

朝发夕至,全程11小时47分

# 银川首发D1709次动车抵达贵阳北站

本报讯 (记者 赵锐 杨月儿)1月10日9时12分,银川至贵阳北的首发D1709次动车组列车正式启程,载着旅客开启了“尝鲜”之旅。当日20时59分,途经吴忠、庆阳、西安北、绵阳、成都东、宜宾西等20个车站后,列车抵达贵阳北站,全程运行11小时47分。

“学校已经放假了,今天能乘坐首发列车一站到底回到贵阳,我很开心。也欢迎大家到我的家乡贵阳做客。”宁夏医科大学学生罗成琴高兴地说。

“以前,我从银川坐火车回四川乐山老家,都要从成都中转,还要在宾馆住宿一晚,第二天再乘车出发。现在,开通了直达贵阳北的动车组列车,早晨出发,当天就能到家,省钱又省时,太方便了。”带着一对儿女回乐山探亲的宁夏中宁旅客郝超越说,这趟直达动车的开行,让西北往来西南之间的旅客有了更多出行选择。

为庆祝新车开行,列车工作人员还精心准备了别具特色的文艺演出,为旅途增添无限欢乐。“我跟着妈妈回四川绵阳探望姥姥,乘务员哥哥姐姐们表演的节目很精彩,我和车厢里的叔叔阿姨一起参加了活动,还收到了精美的小礼品,真的很开心……”随母亲杜女士前往绵阳探亲的小旅客刘思菡向大家分享喜悦。高铁制服秀、舞蹈串烧、歌曲演唱、乐器独奏……列车工作人员精彩的表演点燃了乘车旅客的激情,大家争先参加互动游戏“有奖竞答”,合唱《坐着高铁看中国》,铁路版《科目三》更是让列车变成



郝超越一家是首发列车的第一批旅客。本报记者 赵锐 杨月儿 摄影报道

了欢乐的海洋。

据悉,D1709次列车经由银西高铁、西成高铁、成贵高铁运行,穿越宁夏、甘肃、陕西、四川、贵州5省区,运行里程1925公里。根据中国铁路

12306官方网站票价,银川至贵阳北一等座为1325元,二等座为828元。旅客可通过铁路12306官网、铁路12306手机App、各火车站窗口、车站自动售票机等渠道,购买该趟列车车票。

## 车检只需“交钥匙” 20分钟完成审验

银川已有49万辆小型汽车车主及企业享受此便利

本报讯 (记者 邱曦)“现在审车真的太方便了,不用来回跑、多次问,把车钥匙和行驶证交给工作人员,坐在大厅等着拿标志就可以了。”1月9日,在银川联信机动车检测有限公司,银川市民马巧男将车钥匙交给工作人员后,在休息区通过监控大屏实时了解车辆审验进程,享受全程车检无忧的坐等服务,不到半个小时,她的车就完成了审验。

当日,银川车管所邀请检测机构代表参加车辆检验交钥匙工程“回头看”工作会,以车主视角、全过程体验“交钥匙”服务车检流程,通过从车辆进入院内、开始外观及仪器设备检测等每个项目的细化整合,让参与者更直观地认识到优化车检“交钥匙”服务的意义和目标,最大限度减少群众等待时间、提高工作效率。

银川交警通过全程免费办、车检线上约、检验全透明的新型车检模式,切实推进落实“钥匙一交,车检无忧”服务理念,将以往需要车主亲自办理的手续环节进行简化,细化车检预约时段,真正做到随到随检,车检时间也由原来的2个小时缩短为20分钟。截至目前,全市34家机动车检验机构已经100%全面实现车检“交钥匙”服务,车辆平均检测时间减少70%。

银川车管所民警介绍,自2022年10月推行公安部“放管服”便民举措,银川车管所再推出11项便民利企措施对车检升级优化以来,全市共有49万辆小型汽车车主及企业享受车辆检验交钥匙工程红利,切实体会到了“互联网+”交管服务高效便捷的新体验。

## 男孩不慎落入冰窟 顺丰小哥紧急救起

本报讯 (记者 安小霞)1月10日,顺丰速运(宁夏)有限公司福通速运营业部收到银川市民张娜送来的锦旗,感谢该营业部快递小哥吴群勇救落水儿童。

1月7日14时许,吴群在银川市金凤区臻君豪庭小区附近派件时,突然听到呼救声,他循声跑去,发现该小区与美林湾小区之间已经结冰的湖面上,一个小孩掉进冰窟窿,两只胳膊支撑在冰面上,一动不动。吴群立即翻过路边围栏跳到湖面上,将男孩拉出来。

“小男孩被救上来时,胸部以下全部湿

透,冻得发抖,说不出话,走路还一瘸一拐的。”吴群说,过了好一会儿,男孩精神略有好转,告诉围观群众其母亲的手机号码。有热心市民联系到其母亲后,抱起男孩向路边走去。这时,吴群才放心离开,也未向任何人提及此事。

宁报集团新闻职业道德

监督热线

0951-6030129 6033843



**第五届蔡崇信以体树人校长计划开始报名**  
每位入选校长和所在学校将被资助50万元

本报讯 (记者 闵良)1月10日,蔡崇信公益基金会发布消息,第五届蔡崇信以体树人校长计划开始报名。与往年一样,今年该计划仍将招募10位具有体育精神的校长,每位入选校长和其所在学校将被资助50万元。

蔡崇信是阿里巴巴集团联合创始人,2018年,他捐款成立基金会,重点关注体育教育,助力年轻一代身心健康和全面发展。以体树人校长计划自2019年起,每年招募10人,并资助每位入选者和其所在学校50万元。其中:10万元资助给校长个人;30万元作为体育教育基金,用于支持校长所在学校推动以体树人实践;10万元用于支持校长发挥以体树人影响力,带动更多人加入教育实践。

该项目开展至今,已有41位校长入选,影响师生200万人,而目前宁夏尚无校长入选。基金会明确,不论城市乡村,报名者必须连续担任中小学正职校长3年以上,连续从教8年及以上,无任何违纪违法行为,践行“以体树人,体教融合”的教育理念,带领全校师生积极开展体育教育实践并取得显著成绩,且实践经验易复制、可推广,有效促进了学生的全面发展和学校的全方位教学实践创新。

据悉,报名截止日期为3月10日,最终以报名材料成功提交时间为准,逾期将不予接收。报名网址: <https://apply.joetsaifoundation.net>,在线填写并提交。